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X. A tanulmányok alatti vizsga vizsgaszabályzata  

Tanulmányok alatti vizsgákat a 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet által előírt esetekben 

szervez az iskola (magántanulók, nevelőtestületi döntés alapján kötelezettek 

esetében).  

 A vizsgák időpontjáról – a javítóvizsga kivételével – a vizsgára történő 

jelentkezéskor írásban kell tájékoztatni a tanulót és a szülőt, legalább 10 nappal a 

vizsga kezdő időpontja előtt. Tanulmányok alatti vizsgát – az e rendeletben 

meghatározottak szerint – független vizsgabizottság előtt, vagy abban a nevelési-

oktatási intézményben lehet tenni, amellyel a tanuló jogviszonyban áll. A 

tanulmányok alatti vizsgán vizsgabizottság ellenőrzi és értékeli a 

vizsgakötelezettséggel érintett időszakra vonatkozó követelmények elsajátítását. A 

bizottság az összesített részeredmények és a kérdező tanár véleményezése alapján 

dönt a minősítésről. 

 A háromtagú vizsgabizottságot az iskola intézményvezetője bízza meg. 

 Ha a tanuló a tanulmányok alatti vizsga letételére a nevelőtestülettől halasztást 

kap, a halasztott időpontig úgy folytathatja tanulmányait, mintha sikeres vizsgát 

tett volna. 

 Az írásbeli vizsga időtartama minimum 45 perc, maximum 60 perc. Egy 

vizsganapon egy vizsgázó legfeljebb három írásbeli vizsgát tehet. 

 Szóbeli vizsga esetén legalább 30 perc felkészülési időt kell biztosítani 

tantárgyanként, kivéve az idegen nyelvből tett vizsgát, ahol felkészülési idő nélkül 

felel a tanuló. A feleltetés időtartama 15 percnél nem lehet több. 

 Egy vizsgázónak egy napra legfeljebb három tárgyból szervezhető szóbeli vizsga. 

 A szabályosan megtartott tanulmányok alatti vizsga nem ismételhető. 

A tanulmányok alatti vizsgák (osztályozó vizsga, különbözeti vizsga, pótló- és javítóvizsga) 

követelményeit, részeit, az értékelés szabályait a szakmai munkaközösségek 

határozzák meg. A vizsga tantárgyi/évfolyamonkénti követelményei megegyeznek a 

kerettantervek alapján készült, a Pedagógiai Program részét képező helyi tanterv 

adott tantárgyra és évfolyamra vonatkozó követelményeivel. Az intézmény három 

időszakot biztosít a tanulmányok alatti vizsgák lebonyolítására: augusztus 15-31., 

január 15-31. és június 1-15. folyamán (intézményi döntés szerint). A vizsgaidőszakok 

pontos időpontja a tanév helyi rendjében meghatározott – közzétételre kerül az 

intézmény honlapján. 

  



X.1 Vizsgafajták 

X.1.1 Osztályozó vizsgák  

 Osztályozó vizsga egy adott tantárgy és egy adott évfolyam követelményeinek 

teljesítésére vonatkozik. 

 Osztályozó vizsga tehető: 

- tanuló kérésére, 

- ha a tanulót felmentették a foglalkozáson való részvétel alól, 

- ha a tanulónak engedélyezték, hogy egy vagy több tantárgy tanulmányi 

követelményének egy tanévben, vagy az előírtnál rövidebb idő alatt 

tegyen eleget,  

- mulasztások miatt előírt esetben. 

Osztályozó vizsgára jelentkezni írásban, az intézményvezetőhöz benyújtott kérelemmel 

lehet.  

 A tanuló a kérvényt  

- augusztus 15-ig, 

- január 15-ig, 

- június 1-ig nyújthatja be.  

 A kérvényre adott válaszban az intézményvezető pontosítja az osztályozó vizsga 

időpontját.  

 Az osztályozó vizsga követelményei az adott tantárgy helyi tantervében 

évfolyamonként megfogalmazott követelmény, melyekről a tanuló a szaktanártól 

személyesen ill. az iskola honlapján elhelyezett helyi tantervből értesülhet. 

 A kötelező tanórai foglalkozásokon való részvétel alól felmentett tanulók az 

intézményvezető által meghatározott időben és módon adnak számot tudásukról. 

 

X.1.2 Különbözeti vizsgák 

 Különbözeti vizsgát tesz az a tanuló, aki másik iskolából átvéve folytatja 

tanulmányait, és az átvételnél az iskola intézményvezetője a vizsgát előírja. 

 Különbözeti vizsgát a tanév során bármikor lehet szervezni. 

 

X.1.3 Javítóvizsga 

 

 A tanuló minősítéséről, magasabb évfolyamra lépéséről az osztályban tanítók 

közössége dönt. 

 Ha a tanuló a tanév végén – legfeljebb három tantárgyból – elégtelen osztályzatot 

kapott, javítóvizsgát tehet. Csak akkor léphet magasabb évfolyamba, ha a 

javítóvizsgán megfelelt. 

 Javítóvizsga letétele szükséges akkor is, ha a tanuló az osztályozó vizsgáról, 



különbözeti vizsgáról számára felróható okból elkésik, távol marad, vagy a 

vizsgáról engedély nélkül eltávozik. 

 A javítóvizsga időpontja augusztus 15. – 31. közötti időszak. 

 A vizsga pontos időpontjáról és beosztását a vizsga előtt 15 nappal értesítjük a 

tanulót/gondviselőjét. 

 Ha a tanuló nem kíván javítóvizsgát tenni, írásban benyújtott kérvényre a tanévet 

megismételheti. 

 

X.1.4 Pótló vizsga 

Amennyiben a tanuló neki fel nem róható okból nem jelent meg a vizsgán, vagy a vizsga 

letétele előtt távozott, a vizsgát megismételheti. 

 Pótló vizsgát tehet a tanuló, ha: 

- neki fel nem róható okokból elkésik, távol marad, 

- megkezdett vizsgáról engedéllyel távozik. 

 Pótló vizsgát – az intézményvezető döntése alapján – az adott vizsganapon vagy 

az iskola által megszervezhető legközelebbi vizsganapon kell megtartani. 

 

X.2 Az értékelés rendje 

X.2.1 A vizsgatárgyak részei és követelményei 

 

 alsó tagozat 

 

Magyar nyelv és irodalom Írásbeli és szóbeli 

Idegen nyelv Írásbeli és szóbeli 

Matematika 

Írásbeli és szóbeli (Szóbeli vizsgára akkor 

kerül sor, ha az írásbeli eredménye 

nem éri el a minimális százalékot.) 

Etika Szóbeli 

Környezetismeret Írásbeli és szóbeli 

Ének-zene Gyakorlati és szóbeli 

Vizuális kultúra Gyakorlati 

Életvitel és gyakorlat  Gyakorlati 

Testnevelés és sport Gyakorlati 

Informatika Gyakorlati 

 

  



 felső tagozat 

 

Magyar nyelv és irodalom Írásbeli és szóbeli 

Idegen nyelv Írásbeli és szóbeli 

Matematika 

Írásbeli és szóbeli (Szóbeli vizsgára akkor 

kerül sor, ha az írásbeli eredménye nem 

éri el a minimális százalékot.) 

Történelem, társadalmi és állampolgári 

ismeretek 

Írásbeli és szóbeli 

Etika Szóbeli 

Természetismeret Írásbeli és szóbeli 

Biológia-egészségtan Írásbeli és szóbeli 

Fizika Írásbeli és szóbeli 

Kémia Írásbeli és szóbeli 

Földrajz Írásbeli és szóbeli 

Ének-zene Gyakorlati és szóbeli 

Vizuális kultúra Gyakorlati 

Hon- és népismeret Gyakorlati 

Informatika Írásbeli és Gyakorlati 

Technika, életvitel és gyakorlat  Gyakorlati 

Testnevelés és sport Gyakorlati 

 

 

A vizsgák követelménye az egyes tantárgyak kerettantervében megfogalmazott 

továbbhaladáshoz szükséges minimum. 

 

 


